



白冠黑羽水鸟一家“落户”体育公园

市民、摄影爱好者守候20余天见证其繁育幼鸟

□本报记者 周辰

“快看啊，那个鸟爸爸嘴里叼着小虫游回来了，来给鸟宝宝喂食。”5月29日中午，在群力体育公园的人工湖边，许多市民都驻足观看，有的举起手机抓拍着长有白色头冠黑羽毛的水鸟一家。市民张井华告诉记者，这种白头水鸟她还是头一次见到。近20天来，她和朋友天天来此观察它们，最初只有两只成鸟，后来发现陆续孵了四只幼鸟，好像还有两个蛋没有孵化出来。



白冠水鸟湖中筑巢

热心市民见证繁育后代

随着天气转暖，体育公园人工湖里的水草日渐茂盛，距小石桥下三五米宽的湖面上水草已经长得很高，成为水鸟们栖身筑巢的安全营地。记者顺着张井华手指的方向看去，两只嘴巴和头顶雪白、身体却是通体黑色的水鸟正在高大的水草间游动，水草间它们用各种杂草搭起来的鸟窝清晰可见，远远可以看到窝里有几只幼鸟在动。不一会儿，鸟爸爸嘴里叼着一只小虫游回到窝里，将食物喂给焦急等待的鸟

宝宝。借助摄影爱好者刘洪海的专业相机记者看到，幼鸟与爸爸妈妈们不同，它们并没长有白色头冠，头上的羽毛是红色的，毛茸茸的很可爱。

张井华告诉记者，她家就住在体育公园附近，每天都会到公园来散步。5月初的时候，她在湖里发现了这种白头黑羽毛水鸟，以前还真没见过，就和朋友每天都来观察它们。起初只有两只成年水鸟，后来发现母鸟下了蛋，后来就陆续有幼鸟孵化出来了。“这个鸟挺有意思的，有时候还能在水上跑。”

刘洪海翻动自己相机上这几天拍到的水鸟照片告诉记者，因



为这种白头冠的水鸟不太常见，他回家特意上网查了一下，这种水鸟好像叫白骨顶鸡。

水鸟学名“白骨顶鸡”

市中心筑巢育鸟十分罕见

这种白色头冠黑羽毛的水鸟到底是什么鸟？记者就此采访了东北林业大学野生动物与自然保护学院许青教授。许青教授看了市民拍摄的照片后介绍说，这种水鸟的确叫白骨顶鸡，也可以叫白骨顶，是一种候鸟，在哈尔滨多年来一直存在，也是比较常见的一种水鸟。其嘴及额头骨板呈奶白色，属鹤形目秧鸡科的

鸟类，经常栖息于有水生植物的大面积静水或近海的水域，善游泳，能潜水捕食小鱼和水草，但主要以植物为食，其中以水生植物的嫩芽、叶、根、茎为主，也吃昆虫、蠕虫、软体动物等。

许教授介绍说，这种白骨顶一般在每年的3月份左右飞来哈尔滨，10月下旬左右飞回南方越冬。如果有不结冰的水面，冬天也可以看到它们的身影。“市民们觉得这个白骨顶鸡不常见，可能是因为它们大多数时候都在远离市区的湿地、江汉中生活，这次它们飞到市中心的公园里筑巢抚育幼鸟十分罕见，才引起了大家的关注。” 图片由刘洪海提供

道外人社局为37名农民工拿回逾80万元欠薪

本报讯(记者 孙莹)37名外地农民工被拖欠工资累计高达80.29万元，道外区人力资源和社会保障局劳动监察科等部门全力协调，终于将拖欠的工资交到农民工手里。

今年2月，道外区人力资源和社会保障局劳动监察科收到国家欠薪平台案件欠薪线索，37名外地农民工投诉道外区团结镇石人沟村哈尔滨松达木业拖欠他们的劳动报酬共计80.29万元，道外区人社局劳动监察科立即与这37人取得联系。经了解，这些人中被拖欠工资最久的长达一年半的时间，最多达12万余元。道外区人社局劳动监察科要求该企业负责人配合调查该欠薪事件。在道外区人力资源和社会保障局工作人员耐心沟通协调下，双方在工资数额上达成一致，企业支付37人劳动报酬

80.29万元。

道外区人社局劳动保障监察科加强区、乡镇、街道、社区全覆盖行政执法协调监督工作体系建设，开展劳动保障监察排查工作，组织乡镇、街道、社区工作人员上门走访辖区内的用人单位和个体工商户，了解企业用工情况、工资支付情况、工作时间等，并帮助用人单位纠正存在的问题，引导企业依法用工。

此外，道外区人社局积极推进“互联网+劳动监察”执法平台建设，结合劳动监察“双随机、一公开”联合执法检查检查方式，改变固有检查方式，创新执法检查方法，将普法宣传融入执法全过程环节。及时公开检查结果，接受群众监督，有效提高执法质量，为经济社会高质量发展提供一个市场化、国际化、法治化的营商环境。

新区六幼举办“亲子运动会”



5月28日，哈尔滨新区第六幼儿园庆“六一”第二届亲子运动会举行，300名幼儿与家长手牵手来到运动场。孩子们兴高采烈，家长们喜笑颜开，运动场上仿佛一片欢乐的海洋。

本报记者 摄

香坊区百余名孤困儿童收到“六一”礼物

本报讯(李树华)5月29日，香坊区民政局与香坊区慈善总会联合举行“爱满五月·情暖六一”关爱困境儿童捐赠慰问活动。活动现场，他们为99名香坊区内的孤儿发放了六一大礼包，为8名困境孤儿发放慰问金。随后，为两户孤儿家庭送去了节日礼物和慰问金。小朋友们兴高采烈的拿着礼物，脸上洋溢着纯真的笑容。

“六一”是所有少年儿童满心向往的节日。为使孤儿、事实无人抚养儿童和留守儿童能够度过一个快乐且难忘的儿童节，香坊区民政局和香坊区慈善总会携手联合发起了“爱满五月·慈善香坊”关爱困境儿童捐助活动。该活动历经一个月，得到了社会各界的积极响应，纷纷慷慨奉献爱心，甚至小朋友们都踊跃参与

进来，还有曾经的受助者如今也转变为捐助者。

提及众多捐赠者，香坊区慈善总会工作人员称：“看到如此众多的爱心人士踊跃地奉献爱心，我们着实非常感动，这也让我们更有动力去做好每一项慈善工作，为这些处在困境中的孩子们带去更多的希望与温暖，让慈善的力量持续传递下去。”